
1. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 4, 5, 6 인
삼각형 ABC 의 높이 x 는?
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해설



2. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 4,
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인 삼각형 ABC 의 높이 AH 를 구하면?
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3. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 4, 5, 6 인
삼각형 ABC의높이를 h, 밑변을 AB라하고,
넓이를 s 라 할 때, h + s 의 값을 구하면?
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점 A 에서 수선을 그어 BC 와 만나는 점을 H 라 할 때,
BH = a 라 두면 CH = 5 − a 이다.

42 − a2 = 62 − (5 − a)2, a =
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4. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 5, 6, 7 인
삼각형 ABC의 높이를 h 라 하고, 넓이를 s
라 할 때, s − h 의 값은?
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점 A 에서 수선을 그어 BC 와 만나는 점을 H 라 할 때,
BH = a 라 두면 CH = 6 − a 이다.
52 − a2 = 72 − (6 − a)2, a = 1
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5. △ABC 에서 BH 의 길이를 구하고 △ABC
의 넓이를 각각 바르게 구한 것은?
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BH = x, CH = 15 − x 라 하면
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= 132 − x2 = 72 − (15 − x)2
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6. 다음 그림과 같이 밑변이 14 cm 인 삼각형 ABC 의 넓이를 구하여라.
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점 A에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하고
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7. 다음 그림과 같은 등변사다리꼴에서 BD
의 길이를 구하면?
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8. 다음 그림은 등대의 높이를 알아보기 위해 측정한 결과이다. 등대의
높이는?
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∠CBH = 45° 이므로 BH = h
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9. 다음그림의삼각형 ABC에
서 △ABC 의 높이 h는?
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10. 다음 그림과 같은 삼각형
ABC 가 있다. CH 의 길이
는?
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11. 다음 △ABC 에서 높이 h는?

① 3
√
3 ②

7
√
3

2
③ 4

√
3 ④

9
√
3

2
⑤ 5

√
3

∠BAH = 30° 이므로 BH = AH = 9
h = AH · sin 60°

= 9 ×
√
3

2

=
9
√
3

2

해설



12. A,B 두 사람이 다음 그림과 같이 연을 바라보았을 때, 연의 높이는?
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